

所谓“健康之旅”

多名老人被“查”出有癌症倾向

组织单位自称是中国医药城驻合肥办事处

投诉

“开健康讲座，还邀请老人参加免费‘健康之旅’”

杨大爷和老伴今年都80多岁了，子女孝顺，生活幸福。今年9月份，一个陌生的电话让两位老人陷入“健康之旅”陷阱。

杨大爷说，打电话的是一位自称是泰州中国医药城驻合肥办事处的工作人员，邀请他和老伴到一家家政服务中心听健康讲座。

因为讲座的会场离家比较近，所以杨大爷和老伴就去了。“当时有很多老人前去听讲座，讲课的内容主要是关于癌症预防和治疗方面的东西。”

杨大爷说，讲座之后，工作人员又邀请他们免费参加“健康之旅”。“因为平时在家也没有什么事情，所以就答应了。”

杨大爷告诉市场星报、安徽财经网记者，出发的当天早晨是大巴车到小区门口接的，共有12位老人，大部分都是老两口。

“12名老人中有11人被检测出有癌症倾向”

都大爷是淮南人，和老伴常住合肥，他们也参加了这次“健康之旅”。

都大爷说，当天到达泰州中国医药城后，工作人员便带领他们参观了医药城，然后就组织大家听讲座，讲座内容主要是关于免疫球蛋白方面的知识，称他们的免疫球蛋白可以预防和治疗癌症。

“头一天晚上，工作人员给我们每人发了一个小杯子，说进行小便取样检验。”杨大爷说，第二天一早便有工作人员上门把小便样本取走。

杨大爷说，大概当日上午10点多钟尿检结果就出来了，工作人员把他们12个人安排在一个房间里，然后两个两个的先后喊到另一个房间内，告知检验结果。

“我和老伴两个是一起被喊进去的，工作人员告知，我们俩的尿检结果都是弱阳性，我老伴的是5+，我的是4，都有癌症倾向。然后让我们买他们的免疫球蛋白保健品，一箱1.1万元，让买一箱半。”杨大爷说，他和老伴都不相信，所以就坚持没有买。

暗访

自称是中国医药城驻合肥办事处
收费收据上盖着“合肥博力”的公章

在杨大爷提供的一份当初工作人员散发的宣传单上记者看到，该宣传单的落款单位是“中国医药城驻合肥办事处”。

11月5日上午9点，根据杨大爷提供的中国医药城驻合肥办事处地址，市场星报、安徽财经网记者来到位于省城九华山路的信旺九华国际大厦，一进大楼便看到从电梯里出来很多手提礼品袋的老人。随后，记者上到16楼，发现正对着电梯的1629室和1630室并不是所谓的中国医药城合肥办事处，而是一家名叫合肥博力健康管理中心的单位，而老人“健康之旅”的收费收据上所盖的就是合肥博力的财务专用章。

1629室和1630室的门紧闭着，记者敲门均没有人回应。接着，记者又在网上搜索了一下合肥博力健康管理中心的网页，发现其还有一个办公的地方，在该栋楼的702室。

记者来到7楼，看到702室的门半开着，门口挂的牌子是“银龄团购养生超市”，门口有人专门把守，里面堆放着很多成箱的货物，还有一些老人正在听讲座。就在记者观察时，突然从屋内出来三个中年男子，凶狠地瞅着记者，不让靠近。

推销员：“中国医药城在合肥有办事处”

杨大爷告诉市场星报、安徽财经网记者，和他一直保持联系和提供服务的是自称中国医药城驻合肥办事处的工作人员小窦，通过电话记者联系上了这位姓窦的工作人员。

记者：请问是小窦吗？

对方：是的，请问你是哪位？

“后来才知道，我们12个人当中，有11个人都被检测出有癌症倾向或已患了癌症。”杨大爷的老伴说，一位家住凤凰城的老人听说检测结果是6，已患有癌症，当场就吓得嚎啕大哭，并当场买了一箱半保健品。

“不买保健品态度立马就变”

杨大爷说，他和老伴坚持不买保健品，工作人员就劝他们先交200元订金，回合肥之后如果子女不同意他们买，钱就退回来。“我交了订金后，工作人员就和其他老人说，你看杨大爷已交订金了，也打算买药，劝其他老人也买。”

“去的时候，工作人员很热情，上下车、走路都有人搀扶着，听说我们不买药，工作人员的态度立马就变了，没有人管我们了。”杨大爷的老伴告诉记者，他们12个人中，有6个老人买了保健品。

“被检测出癌症的老人回来一路上心情都很沉重，有两个工作人员专门看着，不让其他人员过去接触。我想过去劝劝她，被两个工作人员给拦住了。”

记者试图联系那位被检测出癌症的老人，但由于杨大爷他们当时没有留联系方式，只知道其家住凤凰城小区，所以没有采访到。

“回家后体检发现什么毛病没有”

都大爷说，他和老伴也是被检测出来一个是4+，一个是4，工作人员也劝他买免疫球蛋白保健品，他坚持没有买。

“我退休了，单位每年都会组织体检，今年体检我的尿检一切都很正常。”都大爷说。

杨大爷也告诉记者说，他和老伴每年体检一切都很正常。还给记者看了他今年7月份进行的一次体检报告。

在杨大爷的检测报告中记者看到，其中有一项就是尿检，上面所有指标都在参考范围内，没有一项显示是阳性的。

记者：我是市场星报记者，有老人反映你们组织的“健康之旅”，存在欺骗行为，有这回事吗？

对方：对不起，我不姓窦，是哪位老人反映的？回头我来告诉小窦，了解一下情况。（当得知是记者突然否认自己姓窦）

记者：请问你们是中国医药城驻合肥办事处的工作人员吗？

对方：中国医药城在合肥有办事处。

记者：你能详细解释一下“健康之旅”的相关情况吗？

对方：对不起，我在外地出差。（然后挂了电话）

合肥博力刘经理：“是医药城在做这项目”

随后，记者又联系了合肥博力健康管理中心的刘经理。

记者：你好，我是市场星报记者，请问是刘经理吗？

刘经理：是的。

记者：有老人反映，中国医药城驻合肥办事处组织老人健康之旅，经过尿检说多数老人都有癌症倾向，先后强制老人买一种高价的免疫球蛋白保健品，请问这是怎么回事？

刘经理：是医药城在做这项目，但没有谁强制老人，都是自愿的。

记者：中国医药城和合肥博力健康管理中心有没有关系？

刘经理：我也不是太了解。

记者：那为什么健康之旅收据上会盖有博力健康的财务专用章呢？

刘经理：合肥博力健康中心是2013年注册的没错，后来没有审核早就不用了，可能是以前的员工在打着这个牌子搞活动。

记者：请问信旺九华国际大厦7楼702室是你现在的办公室吗？

刘经理：那是一个购物超市，放的都是一些食品。

在通话的过程中，这位刘经理不停地问记者是哪位老人反映的以及老人住在哪里。



□ 本报记者

“前不久，我们参加了一个由中国医药城驻合肥办事处组织的两天的“健康之旅”，我们12个老人中有11个人被检测出有癌症倾向，有的老人看到检测结果之后当场就嚎啕大哭起来，组织单位然后强制我们高价购买一种号称能预防和治疗癌症的免疫球蛋白类保健品，如果不买态度立马就变。”近日，有几位省城的老人向市场星报、安徽财经网反映，他们很多人都上当受骗了。

根据老人反映的情况，市场星报、安徽财经网记者进行了深入暗访和调查。



(合)医广[2014]第12-1-62号

合肥友好医院

计划生育专业

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)

(合)医广[2014]第12-1-62号

合肥友好医院

口腔科

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)

(合)医广[2014]第12-1-62号

合肥友好医院

皮肤科

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)

(合)医广[2014]第12-1-62号

合肥友好医院

妇科、产科专业

0551-64666688 合肥市徽州大道693号(原104医院)